
Online-Meetings, Live-Schulungen
und virtuelle Veranstaltungen



alfaview 
Leistungsstark & DSGVO-konform
Online-Meetings mit alfaview
Mit alfaview arbeiten Sie ortsunabhängig zusammen: digital, barrierefrei 
und sicher. Kommunizieren Sie mit über 500 Personen gleichzeitig 
stabil mit Bild und Ton in hoher Qualität und DSGVO-konform – ohne 
Kompromisse.

alfaview®  VIDEO CONFERENCING SYSTEMS

Alle können einander sehen – 
live und in Echtzeit

Selbsterklärend 
und intuitiv

Virtuelle Räume – 
rund um die Uhr geöffnet

Online-Meetings 
mit über 500 Personen



alfaview 
Ihre digitale Kommunikation
 

Personalisiertes Raumkonzept
Bilden Sie die Organisationsstruktur Ihres Unternehmen, Ihrer  
Hochschule oder Ihres Events professionell in alfaview ab. So können 
Sie virtuelle Konferenzräume, Büroräume, Schulungsräume oder 
Präsentationsräume einrichten.

Mit einem Klick auf den Raumnamen können Sie einfach zwischen den 
Räumen wechseln. Die Räume stehen Ihnen rund um die Uhr an sieben 
Tagen pro Woche zur Verfügung.
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Breakout Rooms
Pro alfaview-Raum stehen Ihnen 50 Breakout Rooms zur Verfügung, 
die Sie und Ihre Teilnehmer:innen parallel nutzen können – der  
ideale Ort für Kleingruppen oder Matchmaking. 

Die Breakout Rooms können Sie nach Ihren Bedürfnissen umbenennen. 
So können Sie Ihren alfaview-Raum beispielsweise in Breakout Rooms mit 
den Namen „Controlling“, „Team-Meeting“ und „Kaffeepause“ gliedern.
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alfaview 
Funktionen auf einen Blick
 
Plattformübergreifende Verfügbarkeit
Nutzen Sie alfaview unter Windows, macOS, Linux, iOS, iPadOS, Android 
oder per Webbrowser. 

Bildschirmübertragung mit Audio
Übertragen Sie entweder Ihren gesamten Bildschirm, einen Ausschnitt 
oder eine bestimmte Anwendung. Dabei können beliebig viele 
Nutzer:innen gleichzeitig ihren Bildschirm übertragen.

Chat
Tauschen Sie sich im Gruppenchat oder in persönlichen Kurznachrichten 
mit den anderen Teilnehmer:innen Ihres Online-Meetings aus.

Live-Transkription
Mit unserer Live-Transkription mit EML-Technologie wird das gesprochene 
Wort in Echtzeit in einer separaten Seitenleiste mitgeschrieben. Diese 
Mitschrift kann als Protokoll gespeichert und an die Teilnehmenden des 
Events weitergegeben werden. 

Zweitkamera
Übertragen Sie mit der Zweitkamera gleichzeitig zwei Videos von einer 
Person. Whiteboards oder technische Darstellungen können ebenfalls 
groß visualisiert werden.

Adhoc- und Terminmeetings
Sie möchten ein zeitlich begrenztes Meeting abhalten? Nutzen Sie hierfür 
die alfaview-Adhoc- und Terminmeetings. Planen Sie Meetings bis ein 
Jahr in die Zukunft.

Einladungslinks
Laden Sie Gäste mit einem personalisierten Gastlink oder einem 
öffentlichen Gruppenlink zu Ihrem Online-Meeting ein. Ihre Gäste 
benötigen keinen eigenen alfaview-Account.

alfaview für Outlook
Erstellen Sie alfaview-Meetings in einem neuen oder bestehenden 
Kalendereintrag direkt in Ihrem Outlook-Kalender.

Support
Sie erreichen das alfaview-Team telefonisch, über das Kontaktformular 
oder per Mail. Im Support Center können Sie sich gerne auch selbst 
informieren. Zudem stehen Ihnen eine Vielzahl an Tutorial-Videos zur 
Verfügung.

API
Binden Sie alfaview mit unserer Kommunikationsschnittstelle einfach in 
Ihre bestehende IT-Infrastruktur ein.
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alfaview 
Gemeinsam arbeiten
 
Toolbox
Binden Sie Apps zum kollaborativen Arbeiten ein, z. B. ein Dateiaustausch-, 
Projektmanagement- oder Terminplanungstool oder einen Link zum 
Intranet Ihres Unternehmens.

Whiteboard 
Erarbeiten Sie zusammen mit Ihren Kolleg:innen Inhalte und 
Visualisierungen auf Ihrer virtuellen Tafel.

Umfrage- und Abstimmungstool
Führen Sie anonyme Umfragen und Abstimmungen durch oder lassen  
Sie Teilnehmende Sternebewertungen vergeben.

 
Barrierefrei und inklusiv
Unterstützung für Screen-Reader-Anwendungen
Sehbeeinträchtigte können ihre Screen-Reader-Anwendungen nutzen und 
sich über Ereignisse im alfaview-Raum per Audio benachrichtigen lassen.

Tastaturnavigation
Mithilfe der Tastaturnavigation können Benutzer:innen alfaview schnell 
und einfach auch ohne Maus bedienen.

Barrierefreies Design
Ein kontrastreiches Design erleichtert die Navigation, verbessert die 
Textlesbarkeit und erleichtert das Arbeiten mit Maus und/oder Tastatur.

Skalierbare Schriftgröße
Die Schriftgröße der Benutzeroberfläche und des Chats kann stufenweise 
vergrößert und an persönliche Bedürfnisse angepasst werden.

Tastaturkürzel
Benutzerfreundliche Tastaturkürzel erleichtern die Interaktion mit 
alfaview und ermöglichen einen schnellen Zugriff auf Bedienelemente.

Gebärdendolmetscher:innen
Gebärdendolmetscher:innen können als VIP in einer großen Kachel  
angezeigt werden.
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alfaview
Erfolgreiche Events
 
Warteraum 
Entscheiden Sie, wann Teilnehmende den Raum betreten dürfen. 
Sie können entweder einzelne Teilnehmende nacheinander oder alle 
gleichzeitig hereinlassen.

Moderationsfunktionen
Weisen Sie beliebig vielen Nutzer:innen Moderatorenrechte zu. Diese  
bieten zusätzliche Funktionen zur Steuerung des Meetings.

VIP
Über die Markierung mit einem VIP-Stern ist eine Hervorhebung des 
bzw. der Sprechenden möglich. Das Videobild dieser Person wird dann 
größer dargestellt. Es können auch mehrere Personen gleichzeitig 
hervorgehoben werden.

Anwesenheitsliste
Sie möchten wissen, wer an Ihrer Veranstaltung teilgenommen hat? 
Erstellen Sie einen Anwesenheitsbericht, der bis zu 7 Tage in die 
Vergangenheit reicht.

Unser Team an Ihrer Seite
Das alfaview-Team unterstützt Sie bei der Planung, Organisation  und 
Durchführung Ihres digitalen Events und konzipiert gemeinsam mit Ihnen 
Ihre bedarfsspezifische Raumstruktur.

Live-TranskriptionDolmetscherin

Mehrsprachig besprechen
Live-Übersetzung
Menschen aus unterschiedlichen Herkunftsländern können in ihrer 
Muttersprache an Ihrer Veranstaltung teilnehmen: mit der Live-
Übersetzung mit DeepL-Technologie in fast alle Sprachen dieser Welt.

Dolmetscherfunktion
Mit der Simultandolmetscherfunktion kann das gesprochene Wort von  
beliebig vielen Dolmetscher:innen live in die gewünschte Sprache 
übersetzt werden – sowohl direkt als auch im Relais.
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alfaview 
Kompromisslos sicher
Stabil – Hochverfügbar – Sicher

•	 alfaview ist ISO 27001-zertifiziert

•	 alle Rechenzentren sind ISO 27001-zertifiziert

•	 über 500 Server sind exklusiv für alfaview im Einsatz

•	 Daten, Datentransport & Serverfestplatten werden nach 

aktuellen BSI-Richtlinien (TLS) verschlüsselt

•	 Audio- & Videoströme werden nicht gespeichert oder 

weitergegeben

•	 AVV & TOM werden von alfaview zur Verfügung gestellt
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von alfaview genutzte Rechenzentren

Ausgezeichneter Datenschutz

100 % DSGVO-konform – von Datenschutzbehörden bestätigt
alfaview hat den Unternehmenssitz in Karlsruhe in Deutschland. Wir 
garantieren Ihnen daher Rechtssicherheit im Rahmen der deutschen 
und EU-Gesetzgebung.

alfaview nutzt ausschließlich deutsche Rechenzentren mit Standort und 
Unternehmenssitz in Deutschland. Somit gewährleisten wir, dass Ihre 
Daten im DSGVO-Raum verbleiben.

alfaview steht für Transparenz: Die technisch-organisatorischen 
Maßnahmen zum Schutz von Kunden- und Kommunikationsdaten sowie 
eine transparente Darstellung, wie und wofür unsere Unterauftragnehmer 
eingesetzt werden, finden Sie im AV-Vertrag auf unserer Website.

Die Berliner Datenschutzbehörde zeichnet alfaview in ihrer Prüfung 
verschiedener Videokonferenzanbieter als einen der wenigen 
Anbieter mit dem Maximum von vier grünen Ampeln aus. Auch die 
Datenschutzbehörde Baden-Württemberg listet alfaview als einen der 
wenigen datenschutzkonformen Videokonferenzanbieter.
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alfaview 
Erfolgsgeschichten

 Die Videokonferenzlösung alfaview bietet einzigartige Face-to-Face- 
Konferenzen und Schulungen, deshalb haben wir als Unternehmen 
uns dazu entschieden, auch für unseren Education Bereich alfaview 
einzusetzen. Unsere Kundschaft profitiert von einer professionellen 
Lernumgebung in alfaview, die hohe Lernerfolge ermöglicht. Und das 
Beste daran, alfaview stammt aus deutscher Entwicklung und ist DSGVO- 
konform. 
Timo Schütte, Global Vice President Delivery Education, SAP Knowledge and Education

 We usually gather in a single location of the globe to discuss several 
aspects of life all around our planet. As the pandemic made this 
impossible, alfaview allowed us to successfully reverse our point of view, 
focussing on a specific instrument in space from all around the world 
instead. 
Daniele Cerra, Research Fellow, Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt
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